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Obecný postup řešení

• Řezem jehlanu je mnohoúhelník. Jeho strany leží na průsečnicích
stěn s rovinou řezu a vrcholy jsou průsečíky hran s rovinou řezu. Při
konstrukci řezu využíváme kolineace mezi podstavou a řezem.

• Řez tedy konstruujeme tak, že sestrojíme jeden bod řezu, průsečík
jedné hrany s rovinou řezu, a zbytek řezu doplníme pomocí
kolineace.

• Viditelnost řezu určujeme podle viditelnosti stěn. Strany řezu ležící
ve viditelných stěnách jsou viditelné (kreslíme plně), strany ležící
v neviditelných stěnách jsou neviditelné (kreslíme čárkovaně).

• Body řezu budeme označovat s čárkou, např. A', B', S' atd.



Příklad 1- zadání

• Sestrojte řez rovinou ρ(20,
¥,10) šikmého trojbokého
jehlanu ABCV, jehož
podstavou je rovnostranný
trojúhelník ABC daný
středem S[-25, 25, 0] a
vrcholem A[-40, 40, 0].
Vrchol jehlanu je V[30, 35,
50].

• Řešení: (obr. 5.74.)



Příklad 1 - řešení

V tomto speciálním případě
vidíme průsečíky všech hran
s rovinou ρ přímo v nárysně.
Nárysem řezu je trojúhelník
A'2B'2C'2, který se zobrazí
do úsečky. Půdorysy bodů A',
B', C' odvodíme na ordinálách a
na patřičných hranách.
V tomto případě jsme kolineární
vztah mezi rovinou podstavy a
rovinou řezu nevyužili, ale pro
názornost je zde uveden
tečkovanou čarou.



Příklad 2 - zadání
• Sestrojte řez rovinou
ρ(-80, 90, 40)
pravidelného
čtyřbokého jehlanu
ABCDV s podstavou
v půdorysně, je-li dán
vrchol podstavy A[25,
15, 0], střed podstavy
S[10, 40, 0] a výška
jehlanu v=60.



Příklad 2 - řešení
Středem kolineace je vrchol
V1 a osou půdorysná stopa
p1
ρ. Pro doplňování

kolineace potřebujeme ještě
pár odpovídajících si bodů,
tzn. bod podstavy a jemu
odpovídající bod řezu.
Například vrcholu podstavy
A bude v kolineaci
odpovídat bod A', což je
průsečík hrany a=AV
s rovinou řezu. Pomocí krycí
přímky l sestrojíme průsečík
přímky a s rovinou ρ .



Příklad 2 - řešení

Ostatní body řezu
doplníme pomocí
kolineace a to tak, že si
odpovídají přímky
A1B1→ A'1B'1,
B1C1→ B'1C'1,
C1D1→ C'1D'1.
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